
1. vstup

Adriana Pízová, Natálie Černochová – úvod

A: Dnes bychom chtěli představit příběh pana Zdeňka
N: Fouse, který je narozen roku 1937 v Třešti.

Na setkání s panem Fousem jsme se těšili, i když kvůli
koronavirovým opatřením se s ním mohla setkat
osobně pouze Adriana a my ostatní jsme museli být
online.  Ale každá doba s sebou nese jiné problémy.

A: A co řešili žáci v roce 1945?

Když jsem začal chodit do školy, tak jsme museli každou
chvíli ze školy utéct, protože to bylo ke konci války a
začínaly americký nálety, který tady přelítávaly přes nás
na Německo.

2. vstup

Natálie Černochová

Velmi překvapivou situaci zažila rodina Fousových,
když v květnových dnech roku 1945 přistál nedaleko
jejich domu sovětský dvouplošník.

Na tom poli přistál v květnu sovětský dvouplošník, který
tady přistál, a ten pilot z toho letadla šel kolem hřiště,
kde dneska stojí ta škola, tak šel rovnou proti našim
vratům a šel k nám. A u nás si chtěl ten ruskej letec
odpočinout, ale nechtěl v posteli, on chtěl někde venku



na vzduchu. Tak se omyl a šel na zahradu, tam
odpočíval. Pak poděkoval, vrátil se k letadlu a směrem
Čenkov potom vodletěl.

3. vstup

Adriana Pízová

Válka nezasáhla přímo do života rodiny pana Fouse,
ale úplně  nás mrazilo, když nám vyprávěl příběh
svého strýce Tomana ze Žatce.

Je to můj strejda, mojeho tatínka švagr ze Žatce měl
jeho sestru. Jmenoval se Toman a ten byl za války na
protektorátu v týhletý ilegální skupině protiněmecký.
Scházeli se v Telči v benzinový stanici, byli u benzinový
pumpy. A když vyskočili tuhle ti anglický výsadkáři u
Ořechova u Starý Říše, tří byli. Tak on byl jeden z těch,
který je schovávali. Gestapo na to přišlo, tak ho sebrali,
odvezli ho do Berlína a gilotinou ho popravili.

4. vstup

Natálie Černochová

Po parašutistech z Ořechova zůstal padák.

Po nich byl  padák jeden, kterej můj táta odtud přivezl,
ale aby na to Němci nepřišli, tak jsme ho měli



zakopanej v kolně pod kozíma chlívkama. A když končila
válka, tak to bílý hedvábí, tentokrát to nebylo, že jo, to
nebylo k dostání. Moje máma to nechala obarvit někde
na khaki zeleno a nechala nám s bráchou ušít z toho
košile do skautu.

5. vstup – závěr

Adriana Pízová

Ale košili a skautství si pan Fous moc dlouho neužil.
Skauti totiž skončili kvůli nástupu komunistů.


